

### 国际足联 将试行 球门裁判

新华社日内瓦10月9日奥运专电 国际足联发言人9日宣布,今年12月在日本举行的俱乐部世界杯赛期间,国际足联将试行在每场比赛中增加两名球门裁判。

增加球门裁判的建议是欧洲足联主席普拉蒂尼提出来的。在9日举行的新成立的国际足联战略委员会会议上,这一建议被采纳。普拉蒂尼是这个委员会的主席。

国际足联的一位发言人9日说,这两位新增加的裁判的主要任务是,用他们的眼睛确保比赛顺利而公正地进行。

此前国际足联曾表示,将继续在一些比赛中检验阿迪达斯公司生产的“芯片足球”的可靠性。这种足球在越过球门线时会给裁判适当提示。负责足球立法的国际足球协会也曾表示支持国际足联的这项试验。

2007年俱乐部世界杯赛将于12月7日在日本揭幕,参赛球队是各大洲的冠军队,以及日本联赛的冠军球队。



10月10日,中国选手林丹在北京工业大学奥林匹克体育馆进行的“好运北京”2007年国际羽毛球邀请赛男单首轮比赛中,以2:0轻松战胜对手赖超顺利晋级。

新华社记者 郭磊 摄

### 象甲联赛负江苏 河南队降级 几成定局

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 小葛)昨天下午,2007“北斗星杯”全国象棋甲级联赛第十七轮全面展开,坐镇主场的河南队依然走不出低迷,以0:4负于江苏金陵大酒店队,降级基本已成定局。

对于本轮比赛,各方面对河南队都寄予了很大期望,一方面本年度比赛已接近尾声,机会不多了,另一方面江苏队本次来访主要是为了锻炼队员,主帅徐天红没有出战,对河南队来说是有利的。但李少庚被江苏队徐超后手逼和,曹岩磊后手对王斌占优,但后一阶段棋局急转直下负于对手,颜成龙也输给了李群,武俊强也是前一阶段取得优势,在最后胶着阶段被对方扭转了局势。本轮其他比赛上海3:1胜开滦,稳居积分榜首位,厦门队客场被河北队逼平,落后于上海4分,预示着上海夺冠已经稳操胜券。而今年象甲开战以来从未赢棋的甘肃队本轮发飙,3:1掀翻了强队广东。

本报讯(记者 刘超峰 实习生 李亢)由中国射击协会主办、河南省射击运动管理中心承办的2007年“大洋州诺丽”杯全国射击系列赛(第三站)在省射击馆激战正酣。昨天,世界杯冠军、雅典奥运

### 全国射击系列赛:世界冠军李杰屈居亚军

会亚军李杰登场亮相,但是冠军与他擦肩而过,名不见经传的沈阳军区选手李颖宗力压李杰获得冠军。

昨天的男子10米气步枪60发决赛进行得精彩激烈,李杰和李颖宗的“双李”之争从开始就充满火药味,直到最后一发子

弹才决出胜负,来自沈阳军区的李颖宗幸运地笑到了最后,以总成绩700.9环夺得该项目的冠军,而李杰以700.6环的微弱劣势屈居亚军,来自四川的曹逸飞以700.5环获得第三名。

奥运冠军陶璐娜参加两项比赛均未能进入前三,足以说明全国射击系列赛竞争的残酷。昨天,雅典奥运亚军李杰出现在男子10米气步枪的赛场上,可惜最后一发子弹未能打好,拱手让出该项目的冠军。没有夺得冠军,李杰并不是满腹遗憾:“近一时期我的状态都很一般,还需要很好的调整,对于这次比赛,心里感觉比较轻松,因为在已经在世锦赛上取得了十一运会的席位,因此能在高手林立的国内赛场,取得现在的成绩还是比较满意的。”

13岁开始练习射击的李杰,气枪是他的强项,2001年进入国家队,2003年获得世界杯男子10米移动靶金牌,2004年获得

第十届亚洲射击锦标赛男子10米移动靶冠军。2004年获得雅典奥运会10米气步枪银牌,这就是他的辉煌履历。李杰1979年出生于陕西西安,但是老家在开封,自称“算是半个河南人”。

谈到如何成为一名专业射击运动员选手,李杰认为队员的心理素质非常重要,面对国内外众多的高手,要想赢得比

### 北京奥运望金牌 ——访射击世界冠军李杰

赛的胜利,关键还是要看心理素质。李杰说:“平时教练和心理老师都会对自己进行心理辅导,感觉对减缓压力非常有效。尤其是大赛之前的放松疗法,对于我取得好成绩至关重要。”而对于既是对手又是朋友的雅典奥运冠军朱启南,他评价说:“我们的风格不同,他比较成熟,基本功比较扎实,目前他一直在国家队,且状态非

常不错,打得比较稳,从来没有大起大落,这些都是值得我学习的。”

对于北京奥运会,李杰毫不隐瞒夺冠的信心:“对于能否在奥运会上取得金牌不敢说有十足的把握,但我绝对会尽我最大的力量打出自己的水平,奥运冠军谁都梦想,但冠军只有一个,我相信最后的胜利者属于善于挑战自我的人,而我就是属于这类人。”

# 常昊负于李世石 无缘三星杯四强

新华社北京10月10日奥运专电 中国棋院消息,卫冕冠军常昊九段10日在韩国大田进行的第12届三星杯世界围棋公开赛八强战中,执白以6目半的劣势负于韩国天王李世石九段,无缘四强。

李世石堪称常昊的“苦手”。自2005年丰田杯决赛决胜局开始,常昊已经在正式比赛中连续输给李世石8盘。

或许是以往的手交记录影响了常昊的心态,此局他在布局阶段就显得有些急躁。在左

上角的交锋中,白棋行棋过分,遭到黑棋的强烈反击后几近崩溃。常昊经过长考之后顽强抵抗,形成打劫的局面。但是,白棋无法制造出足够大的劫材。结果,黑棋选择吃掉左边的白棋,而白棋在上边有所收获,这样白棋终于避免了崩溃的厄运,但是形势依然落后。

随后,黑棋稍有松懈。当战斗转移到下边的时候,白棋本来有挽回局面的机会。但是,白124碰错失良机。在接下来的进展中,白棋不但亏损实地,还成为孤棋遭到对方的猛攻。

尽管常昊在后半盘苦苦挣扎,却始终未能摆脱落后的局面。最终,经过343手的争夺,黑棋以6目半的优势大胜。

在当天另一盘比赛中,中国棋手黄奕中六段淘汰了队友胡耀宇八段。这样,中国和韩国各有两名棋手进入四强。

本届比赛的三番棋半决赛将于11月中旬在韩国举行,中国棋手古力和黄奕中将分别对阵朴永训和李世石。

# 女拳王的成功之路

新华社记者 史春东 刘海

当邹市明摘得雅典奥运会铜牌、世锦赛金牌后,中国拳击界为之欢呼。如今,世界职业拳坛又传出好消息:9日,一位中国姑娘击败世界拳击协会(WBA)金腰带卫冕者韩国悍女金哈娜。

WBA86年的历史中,第一次有中国人获得金腰带。改写历史的人,就是黑龙江姑娘张喜燕。在紧张激烈的10回合较量中,三位裁判分别给出了97:91、98:89、98:90的分数。张喜燕以较大优势胜出。

这场比赛观众“最牛”:150多位WBA全球年会代表。一位美国拳击协会的官员说,中国姑娘脚下移动极快,拳路想象力好,出拳力度不比欧美拳手差。

张喜燕在中国拳坛可称“一姐”。15岁学拳击,中断数年后,又在沈阳体院练拳,在业余拳击赛上,她已经是世锦赛、世界杯双料冠军。2006年进军职业拳坛,去年四月夺得世界拳击理事会(WBC)金腰带。

谈起职业拳击之路,她说:“打职业拳击赛,心里没底,以前仅是凭着勇敢去比赛,国内教练不知道世界新趋势,安排课程单调,针对性差,越练心里越没数,上场没有底气。”

在我国拳击推广人刘刚的帮助下,世界知名教练、法国人尼古拉将张喜燕接纳为弟子。去年11月,张喜燕去法国“留洋”,与尼古拉签下5年合同。

张喜燕感慨地说:“今天,我对拳击的认识、对如何做职业拳击手在理念上有了新的变化,尼古拉给我安排几十项专项技术课程,陪练的对手都是欧洲男拳手。他们出拳如此的美妙,打组合很有想象力,训练课会调动我的每一个脑细胞,每一块肌肉,下来后非常累却很兴奋,这就是在国外训练的感觉。”



刘刚说:“欧洲职业拳坛接受中国人训练这还是第一次,张喜燕灵活,却没有力量,无拳击思维,不到一年时间,她的进步非常大,我此前半年多没有见她打比赛,在欧洲看到她打比赛,我兴奋得叫了起来。今年三月,张喜燕申请到各大洲拳击组织认可的职业拳击手执照,成为第一个可以出入世界职业拳击比赛的中国人。过去一年中她参加了7场职业比赛,赢六场平一场。”

做职业拳手,各个方面的要求更多。今天看到的张喜燕,一身黑衣,黑色白边露大腿的拳裙,是法国时装师专门为为她量身设计的。她用英语与教练交流,接受记者采访时讲话幽默,有个性。

国家体育总局跆拳道管理中心负责人介绍说,目前,我国职业拳击赛没有立项,北京奥

运会之后时机成熟时,职业拳击赛会有相应的政策出台。

国际职业拳击界已在敲中国的大门。2006年WBA全球年会首次在中国成都举行,世界拳击协会主席门多萨9日晚向中国发出信号:“我们愿意与中国合作,培养出更多世界优秀职业拳击手。”

刘刚接受本社记者采访时说,一个明星的作用不可低估,姚明影响了NBA,也影响了中国篮球。职业拳击在世界体育中的影响非常大,有了张喜燕的出国深造,取得成绩,相信会鼓舞、带动更多的拳击选手突破。中国人已悄然迎接职业拳击运动的到来。

新华社成都10月10日奥运专电 上图:张喜燕(左)在比赛中。 新华社发

### 火箭季前首战两分惜败

新华社华盛顿10月9日奥运专电(记者 梁金雄)火箭队9日在俄克拉荷马同黄蜂队拉开了NBA新赛季季前赛的序幕。在首节领先对手21分的优势下,火箭从第二节开始基本以替补阵容试手,结果首节确立的那些优势一点一点被黄蜂蚕食,最后反以92:94失利。

尽管迟到训练营3天,但姚明仍显示出良好状态,尽管只打了上半场,可他上交了一份比较满意的答卷:得13分、抢4个篮板球、助攻3次、抢断1次、封盖1次。其得分是火箭最高的。

火箭主帅阿德尔曼对本队上半场的比赛很满意,下半场输球主要是队员显得“耐心不足,再传第二、第三次球就好了”。

### 阿联还得学着点

一个身高2.26米,一个身高2.12米;一个是状元秀,一个是首轮第六顺位;一个已经在NBA江湖闯荡5年,一个则是初入茅庐的“菜鸟”。这是姚明与易建联最基本的差别。有了差别自然也就有差距,大姚和阿联都在昨天NBA季前赛的赛场上登场亮相。出场上半场得13分、抢4个篮板球、助攻3次、抢断1次、封盖1次,这是姚明干的,出场15分钟,4投1中得3分,还完成了两次抢断和一次盖帽,这是阿联干的,阿联与大姚差距明显。把他们俩放在一起比较也许并不合理,但他们又必须被放在一起进行比较,因为他们都来自中国,因为他们在登陆NBA之前都已经是球星。

与大姚在NBA的处子战上吃了“鸭蛋”相比,阿联昨天拿到的3分对于一个“菜鸟”来说已经实属不易,但那时大姚登场的是常规赛,而绝非现在阿联亮相的季前赛,毕竟NBA常规赛的对抗强度要远远超过季前赛,因此阿联昨天得到的3分也就并非“价值连城”。大姚能取得今天的成功,明显的身高优势帮了他大忙,但这绝对不是大姚能在NBA立足的根本,勤奋刻苦才是大姚如今能享受成就的“敲门砖”。回顾大姚在NBA5年来的成长历程,从他第一次得分,第一次抢到篮板,第一次拿下两双,到现在坐稳火箭队核心的位置,书写这一轨迹的正是付出与汗水。大姚在昨天的比赛中轻松拿到的13分正是对其轨迹的最好诠释。

务实是美国人的特点。从雄鹿队主教练否认承诺给阿联提供有保障的出场时间那一刻起,阿联在NBA之路就要靠他自己来走了。在登陆NBA之前,阿联已经“享受”了太多大姚此前没有“享受”过的“礼遇”,但以礼相待之后,美国人还是把务实摆在最前面,行你就上,不行你就下。作为“菜鸟”的阿联在昨天的表现已经算是不错,但与他同为“菜鸟”的公牛队的诺阿已经用更出色的表现完全盖过了阿联,而与阿联为队内竞争对手的维兰纽瓦也用最后关键时刻的连续得分给阿联上了一课。面对“内忧外患”,阿联的NBA之路绝对不会一路平坦。

大姚取得成功的轨迹就摆在那里,阿联现在已经经历的挫折或者将要经历的磨难,大姚都经历过,阿联真的应该也需要借鉴一下大姚的轨迹,在大姚的轨迹中找到成功的钥匙,更重要的是要找到那种持之以恒永不放弃的信念。这只是第一场比赛,得分少了没关系,被罚下了也没关系,阿联应该以一颗平常心去面对这一切,更应该借鉴大姚的轨迹走好后面属于自己的NBA之路。

本报记者 陈凯

### 易建联首场秀感到压力

新华社华盛顿10月9日奥运专电(记者 梁金雄)易建联9日代表雄鹿队打了步入NBA后的首场比赛。15分钟得3分的成绩显然令易建联不太满意,他赛后表示,自己还需要更多的训练和更多的时间。

易建联赛后谈到自己本场的表现时说:“国际篮联的规则和NBA的规则不同,我需要更多的训练,还需要时间去适应规则的转变。我的一些老习惯要去改变。”

“我受到的关注太多,我感到了压力。”他通过翻译说,“作为一名新秀,在我的第一个赛季里,需要我去做的不仅仅是得一两分,而是许多。”

易建联在本场比赛中替补身份打了15分21秒,4投1中得2分,2罚1中得1分。此外,他还抢断2次、盖帽1次,失误1次,没有助攻。打到第四节,他因6次犯规而被罚出场。

### 市老年人运动会开幕



本报讯(记者 汪辉文 丁友明 图)金风送爽,菊花飘香。在党的十七大即将召开之际,昨日,市直机关第21届老年人运动会在市老干部活动中心隆重开幕。

据了解,本次运动会为期6天,来自市直机关68个单位的1800多人,将参加门球、乒乓球、围棋等10个项目的比赛,是我市历届老年人运动会参赛人数最多,平均年龄最大的一次。



昨日,郑州市公交总公司在省体育中心举办“2007年公交职工田径运动会”。200余名平时手握方向盘,脚踏快速器的公交车长们在男女100米、4×100米跑步、跳高、跳远和铅球等10余个比赛项目中大显身手。本报记者 汪静文 通讯员 周存学 摄